

2014年APEC青年周活动在京开幕

新华社北京11月4日电(记者 李江涛)2014年亚太经合组织(APEC)青年周活动4日在清华大学开幕,来自APEC21个经济体的近60名青年代表出席。这是21个经济体的青年代表首次相聚在APEC青年活动。

开幕式在一首合唱《茉莉花》中开始。全国青联副秘书长李青、中国外交部国际经济司参赞郑康等人致辞,欢迎

21个经济体的青年代表来到北京。

当天,青年代表还参加了对话CEO活动。长江商学院副院长李海涛,特斯拉(中国)公共政策和充电基础设施建设总监高翔就“可持续发展”话题发表主题演讲。青年代表就“创新与革新——探索发展新动力”“未来十年——探索青年发展新潜力”两个主题与在场嘉宾展开讨论。

在北京为期一周的活动中,青年代表们将参加APEC青年峰会、青年对话澳大利亚前总理霍克、青年对话企业家、青年领袖能力提升课程,还将参观国家重点实验室、与北京大学学生座谈交流等,进一步促进亚太地区青年的交流。

我国研制出3.0版“高铁动力”

高速列车永磁同步牵引系统,日前成功通过国家铁道试验中心的地面试验考核,即将装车考核试验

这标志着我国成为世界上少数几个掌握高铁永磁牵引系统技术的国家



央行明确推广芯片银行卡时间表

中国人民银行11月3日发出《关于进一步做好金融IC卡应用工作的通知》,就下一步金融IC卡(芯片银行卡)应用工作提出了具体时间表

自2015年4月1日起	各发卡银行新发行的芯片银行卡应符合PBOC3.0规范
2015年底	110个芯片银行卡公共服务领域应用城市,POS终端非接触式受理(类似公交刷卡)比例同比至少增加20个百分点
自2016年1月1日起	发卡银行、银行卡清算机构等开展的移动金融服务,应以基于芯片银行卡芯片的有卡交易方式为主
PBOC3.0规范	
指《中国金融集成电路(IC)卡规范(版本3.0)》	
与PBOC2.0相比,PBOC3.0安全性进一步增强,并增加了更多非接触式小额支付应用功能,可在公交、高速公路收费等领域更为广泛运用	

新华社记者 吕晓璇 纳晶

江西弋阳县砍杀3名小学生嫌犯已被警方抓获

新华社南昌11月4日电(记者 刘彬 万象)经警方证实,江西弋阳县砍杀3名小学生,导致2死1重伤的嫌犯张祥喜,已于4日17时40分左右被警方抓获。

4日上午,警方接到村民举报称,在弋阳县圭峰镇蒋坊村看到一男子手里拿着一把刀经过,外貌和嫌犯相似。警方随即赶往现场,对附近区域进行搜索。4日17时40分左右,嫌犯张祥喜被蹲点在贵溪市流口

镇板桥村的民警抓获。

为追捕嫌犯,公安部在4日发布A级通缉令缉拿嫌犯张祥喜,对发现线索的举报人、协助缉捕有功的单位或者个人,给予5万元的奖励。

10月31日上午11时45分左右,江西省上饶市弋阳县圭峰镇罗家村3名一年级小学生在放学回家途中被一男子砍杀,致2死1重伤。

入不敷出



猪羊下崽摆酒,出狱办个“冲喜”酒,考不上大学也要来次“升学”宴……2013年,重庆大巴山区“国贫县”城口县庙坝镇共操办各类酒席1063次,收送礼金6300余万元,而全镇居民可支配收入总和才9300万元。

“我们家去年一年收入才2万多元,光送礼就送了近3万元。”重庆市城口县庙坝镇兴旺村村民李习琼谈到“送礼”很无奈地说。

基层名目繁多、大操大办的“红白喜事”近年来愈演愈烈,不仅成为民众的沉重负担,而且败坏社会风气。目前,一些地方已经开始通过乡规民约等方式整治各种“人情债”。专家指出,在全社会“反四风”的背景下,“倡俭治奢”也应成为农村文明建设的主要内容。

新华社发 徐骏 作

联合国儿基会将在西非大幅增员抗击埃博拉

新华社联合国11月3日电(记者 倪红梅)联合国儿童基金会埃博拉紧急协调员彼得·萨拉马3日说,鉴于西非埃博拉疫区中的儿童也受到严重影响,该机构将把在当地的工作人员从300名增至600名,以协助抗击疫情。

萨拉马当天在纽约联合国总部举行的记者会上说,在疫情最严重的几内亚、利比里亚和塞拉利昂,儿童占全部埃博拉病例的五分之一。此外,还有约4000名儿童因疫情成为孤儿,且往往受到亲属的嫌弃。

萨拉马说,他估计受疫情影响的儿童约有500万人。在疫区,学校关闭,儿童被困在家中,不能互相玩耍,还有很多孩子为了免受传染被送离疫区,困在隔离中心的孩子不知父母是否还活着。

他说,这场疫情已对教育、医疗服务造成有害影响。当前最重要的是在未来几个月尽力制止疫情。儿基会将协助安置孤儿,并寻求由已康复的埃博拉患者来帮助儿童。

非盟要求布基纳法索军方两周内交权

新华社亚的斯亚贝巴11月4日电(记者 梁尚刚)非洲联盟(非盟)和平与安全理事会3日举行会议讨论布基纳法索局势,并于当晚作出决议,要求布基纳法索军方在两个星期之内还政于民,否则将面临制裁。

赤道几内亚常驻非盟代表西梅翁在会后的新闻发布会上说,会议分析了布基纳法索当前的严峻局势,认为布基纳法索的政权更迭违背民主原则。但非盟注意到总统孔波雷是在民意压力下辞职,而后军方接管了权力,因此非盟决定给布基纳法索军方两周时间来还政于民。

西梅翁说,布基纳法索军方还政于民后,非盟将派特使前往布基纳法索评估局势,非盟将据此决定下一步行动。

近期已执政27年的布基纳法索总统孔波雷试图通过修宪实现连任的消息传出后,布基纳法索多地爆发大规模抗议活动。孔波雷10月31日被迫下台,布基纳法索军方宣布前总统卫队副指挥官齐达为过渡时期国家元首,引起国际社会谴责及国内民众示威抗议。为缓解压力,齐达11月3日宣布将还政于民,但没有明确交权时间表。